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Ο εορτασμός του Αγίου Μεθοδίου στη 
Μητρόπολη Χαλκίδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Την Παρασκευή 20 Ιουνίου 2025, ημέρα μνήμης του αγίου 
ιερομάρτυρος Μεθοδίου επισκόπου Ολύμπου, στον 
Προσκυνηματικό Ιερό Ναό Παναγίας Φανερωμένης Ν. Αρτάκης, 
τελέσθηκε ο Όρθρος και Θεία Λειτουργία, προεστώτος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Χαλκίδος κ. Χρυσοστόμου.

Ο άγιος Μεθόδιος υπήρξε διαπρεπής αρχιερεύς και πλατωνικός φιλόσοφος, 
διακρινόταν για την σταθερότητά του στην πίστη και την παράδοση και 
κατατάσσεται στους κορυφαίους θεολόγους της εποχής του, αγωνισθείς σφοδρώς 
κατά του Ωριγένη και των οπαδών του. Κατά τον επί Διοκλητιανού εναντίον των 
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Χριστιανών κηρυχθέντα διωγμό, συνελήφθη και υπέστη μαρτυρικό θάνατο, το 311 
μ.Χ., στη «Χαλκίδα της Ελλάδος» και συγκαταλέγεται, έτσι, μεταξύ των εν Ευβοία 
διαλαμψάντων αγίων.

Επικεφαλής των συλλειτουργών κληρικών του Σεβασμιωτάτου ήταν ο φερώνυμος 
του αγίου και εορτάζων αρχιμ. Μεθόδιος Φουντούλης-εφημέριος του Ιερού 
Προσκυνήματος Παναγίας Φανερωμένης.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος περιέγραψε την διδακτική προσφορά, τα 
αγωνιστικά χαρακτηριστικά και την ομολογιακή συμβολή του αγίου Μεθοδίου, τα 
οποία εδράζονται στην ορθή πίστη και αποσκοπούν στην ενότητα του Σώματος 
της Εκκλησίας. Μάλιστα, ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι ακόμη κι αν κάποιοι 
μετέρχονται την διδαχή, τον αγώνα και την ομολογία για να χωρίζουν αντί να 
ενώνουν τους πιστούς, οι άγιοι και το υπέρ των πιστών έργο των αγίων, τους 
αποκαλύπτει ως μη γνήσιους και διάφορους της αληθείας.

Κατακλείοντας ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος ευχήθηκε πατρικά στον καλό 
του κληρικό π. Μεθόδιο και ευχαρίστησε όσους συμμετείχαν προσευχόμενοι στη 
λειτουργική σύναξη. Ενώ, κατόπιν, ο π. Μεθόδιος ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο 



για την πλησμονή της αγάπης του και όλους του εκκλησιασθέντες για την έκφραση 
των καλών τους αισθημάτων, διά της υπέρ αυτού προσευχής.
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